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mântuirii noastre sufleteşti, cea mai scumpă 
comoară, pe care o poate avea omul în 
fata vesniciei. , . 

Domnul Hristos a redat liniştea sufle
tească omenirii, convingând pe toţi despre 
faptica sa Inviere, prin cuvintele adresate 
către ucenicii Săi: ,,Eu sunt... pentru ce 
vă turburaţi? Pentru ce se suie gând~:ri 
în inimile voastre ... ? Pipăiţi-mă şi ve
deţi...! (Luca XXIV, 38-39). 

Odată pecetluit fiind adevărul Invierii 
Sale, căci L' au văzut cu ochii şi pipăit cu 
degetele, se deschideau uşor inimele tuturor, 
pentru a-i primi învăţăturile şi a le sorbi 
cu însetare de pe buzele ucenicilor Săi, 
răspândiţi în toate părţile. 

Iubiţii mei fii sufleteşti, 

Cu toate acestea, sunt încă multe suflete 
ce rămân reci şi sub razele calde ale In
vierii Domnului. După cum Primăvara a
coperă pământul cu verdeaţă, violete şi 
mii de flori şi totuşi mai sunt încă locuri 
ce rămân cu pământul gol, aşa sunt suflete 
care rămân neatinse de mângâierea cre
dinţei şi pe care îngrijorarea vieţii le cople
şeşte şi după cele spuse de Mântuitorul 
Hristos. 

Căci multora le Upşeşte credinţa într'un 
Dumnezeu, iar cărarea vieţii lor trece prin 
întunerec, căci n'au avut în tineretea lor 
parte de părinţi, de dascăli, de 'învăţă
tori şi educatori, ca să le ştie sădi bine 
acea binefăcătoare şi întăritoare credinţă. 

Acestor suflete le vorbeşte prin noi, Dom
nul Hristos Cel înviat din morţi şi le zice: 
„Pace Vouă" ... Iar acelora ce se mai 
indoiesc de minunea Sfintei Invieri, Domnul 
Hristos le spune: ,,Pentru ce vă turbu-

ţ·? E tl d ţ' M~I" / . ra 1. ... u sun . ve e 1- a. . ar acez 
ce II recunosc cu toată tăria credinţe lor, 
rostesc împreună cu Ucenicii ce s'au îndoit 
în credinţa lor: ,,Rămâi cu noi, Doamne! 
Căci către seară este" ... 

Cu toate acestea, ce nu uită omul? Sunt 
mulţi, care în loc de ertare - cu sufletul 
plin de duhul răzbunării, - în loc de al
truism şi iubire faţă de aproapele, sunt cu
prinşi de egoism şi de poftele celor mai 
necinstite acapărări. Ba în lumea aceasta 
sunt chiar popoare, care până acum nu 
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şi-au putut inabila sufletul de duhul cre
dinţei creştine. 

Sunt unele din nefericire, care încă 
mai cred, nu ln duhul păcii, ci ln forţa 
pumnului, dela care cer dreptul de a putea 
cuceri tot ce doreşte lăcomia lor. Rătăci
rea materialistă a veacului le face să vadă 
toiul în arma metalică, uitând că cea mai 
puternică armă a fiinţii omeneşti, este su
fletul şi cel mai puternic ajutor al vieţii 
este Hristos, cel dătător de viaţă. 

Târziu, târziu, a trebuit să recunoască 
şi puternicul Napoleon, marele cuceritor de 
tări şi oştiri, că cel mai mare cuceritor al 
iumii, este Domnul Hristos şi singurul în 
stare să facă unitatea omenirii şi să o 
domineze prin forţa, nu a lanţurilor de o
ţel, ci a iubirii sale nemărginite şi a jertfei 
sale pentru ea: ,,Am admirat-zice Na
poleon - cucerirele lui Alexandru cel 
Mare, dar iată un cuceritor care atrage, 
uneşte şi întrupează cu sine, nu o na
ţiune ci întreg neamul omenesc! Ce 
minune! Sufletul omenesc şi toate pu
terile lui, e o anexă a existenţei lui 
Hristos! (Napoleon). 

Dar - pe când unele popoare ameninţă 
lumea cu războiul şi cu cele mai meşteşu
gite arme ucigătoare - poporul nostru ro
mân - dreptcredincios, fără să-şi negli
jeze oştirea de apărare a ţării şi a inte
grităţii ei, - cu ajutorul lui Dumnezeu îşi 
continuă traditia ortodoxă de altă dată a 
Voevozilor ţti;ii, zidind Domnului biserici; 
căci numai in cursul anului trecut a ispră
vit 536 biserici noul şi a reparat 1155 
biserici. Ba s'a întors cu gândul şi cu fapta 
chiar la pământul sfânt, unde a trăit Mân
tuitorul Hristos. 

Astfel în Primăvara acestui an, cu pri
lejul sărbătorilor Sf. Invieri, se aşează te
melia unei biserici româneşti la 'râul Iordan, 
lângă Sfântul loc, unde s' a botezat Domnul 
Hristos. Şi poporul românesc îşi va continua 
şi mai departe tradiţia de veacuri în Domnul 
Hristos, cel ce i-a luminat sufletul în 
toate greutăţile vieţii sale şi l-a apărat ln
totdeauna de cotropirea neamurilor străine. 

Noi Românii, nu ne-am temut de hoardele 
acelor ce au venit să ne omoare trupul, 
cât mai ales de cei ce au vrut să ne în
tineze sufletul. Căci mai presus de cei ce ne 
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ameninţă cu forţa brutală, stă Iisus Hris
tos, cel lnviat şi care Ne spune tuturor: 
,,Eu sunt, nu vă temeţi" ... 

De aceia Biserica noastră strămoşească 
şi fii ei, trebuie să se ferească de toate 
înveninatele cuvinte ale prooroci/or minci
noşi, de care azi mişună pretutindenea, 
/ulndu-1 pe Domnul Hristos ca scut al 
păcii intre popoare şi cântând: ,,Ziua în
vierii, să ne luminăm popoare, de lu
mina învăţăturilor sale mântuitoare" ... 

Iubiţi fraţi credincioşi. 

Cu gândul înălţat spre Mântuitorul Hris
tos şi ajutorul Lui, eu şi toţi câţi slujesc 
azi la altarul Lui, trimitem mângâere fie
rărui credincios de Sfânta Inviere, dela 
casa bogatului, până la casa săracului. 

Pace şi bucurie creştină se cade a avea 
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fiecare suflet, în faţa · Domnului Hristos 
cel înviat. Este vremea când fiecare creş
tin trebue să cânte în sufletul său, ală
turi de cântăreţii dela strane/ii"· bi~erici
lor noastre: ,,Să ne curăţim simţirile şi 
să vedem strălucindneapropiatalumină 
a învierii" ... 

Şi-plini de încredere în puterea lui lisds 
şi a Legii Sale-să-i zicem cum I-au zis 
şi Ucenicii, văzându-l înviat:,, Rămâi cu 
noi"!? Rămâi lângă noi, rămâi în noi, în 
sufletele noastre, ca astfel cu „simţirile 
noastre", să rămânem acum şi ln vecii 
vecilor. Amin. 

Cu patriarhiceşti binecuvântări. 
Al vostru binevoitor: 

Patriarh, MIRON 
Consilier cultural, Pr. M. Butacu. 

Bucureşti, Sfintele Paşti. 1935. 
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BISERICA ROMÂNEASCĂ DIN ŢARA SFÂNTĂ LA IORDAN 

Tot românul ştie cât bănet, câţi galbeni 
zimţuiţi au trimis românii din Principate în 
cursul veacurilor în Palestina, la patriarhia 
de-acolo, din veniturile mânăstirilor închi
nate Sfântului Mormânt. Această contribuţie 
a continuat până în zilele noastre, căci în 
Basarabia, moşiile mânăstirilor nu erau secu
larizate şi guvernele ruseşti, cari încasau 
veniturile, trimiteau acolo cota corespun
zătoare. Reforma agrară din Basarabia, fă
cută ~în timpul „Republicei Moldoveneşti" 
le-a expropriat Pe lângă aceşti bani, alte 
ofrande bogate duceau particularii, cari se 
duceau acolo să se închine şi să capete titlul 
de „hagiu". 

Mare . mirare însă, că nu s'au găsit nici 
Voevozi, nici ierarhi, nici călugări, nici par
ticulari, cari să întemeeze şi un aşezământ, 
un altar românesc, dela care, în dulcea noastră 
limbă, să ne rugăm blândului Iisus pe pă
mântul pe care au călcat sfintele sale picioare. 
Dum~ezeu a rezervat această realizare pri
mului nostru patriarh Miron, ca tocmai în 
timpul celei mai mari crize financiare să 
umple şi acest gol simţit acolo, unde toţi 
creştinii - până şi abisinienii - au aşezări 
valoroase. 

Locul, cumpărat în cartierul evreesc din Ie
rusalim, de Teodor Burada fn timpul Reginei 
Elisabeta, deplin plătit tot de I. P. S. Patriarh 
Miron, cu ajutor câştigat dela ministerul 
cultelor, rămâne pentru clădirea căminului 
şi a bisericii proectate. Colecta pentru el se 
continuă. 

Dar era necesar un teren, care să fie legat 
de un moment mai însemnat din viaţa pân:ân
teasc~ a Mântuitorului. Acesta s'a c~tigat 
chiar lâogă locul unde ~'a botezat Mântui
torul Hristos, în Iordan, loc mare şi larg. 
Acolo facem o biserică în stilul obişnuit la 
noi, cu pridvor, înconjurat de coloane, în care 
la ocazii încă să se poată sluji şi publicul 
să asiste cu uşurinţă când e lume inultă. 
Clădirea s'a dat în întreprindere şi zilele ace
stea s~au început lucrările sub conducerea cu
noscutului nostru cercetător de arhive' ale 
sfintelor mânăstiri, d. Marcu Beza, consul 
general al României pentru Palestina. E de 
observat că acest consulat s'a înfiinţat acolo 
tocmai la insistenţa şi cererea I. P. S. Patriarh 

Miron, ca astfel interesele româneşti şi cele 
bisericeşti să fie reprezentate de un român; 
iar modeştii călugări, trimişi acolo dela pa 
trfarhie, să aibă un razim şi sprijin. 

Cu ocazia începerii lucrărilor, s'a trimis 
următoarea telegramă: 

Ierusalim, 28 Martie 

!nalt Prea Sfinfitufui Patriarh Miron. 

Bucureşti 

„ Ţinându-se azi slujba temeliei bisericii de 
lângă râul Iordan, românii din Palestina 
c xprimă Inalt Prea Sfinţiei Voastre bucuria şi 
recunoştinţa lor pentru înfăptuirea unei idei 
scumpr-, de mult şi zelos dorită de români". 

MARCU BEZA 
Consulul general al României. 

Iată şi textul actului de fundaţia Bisericii 
româneşti: 

HRISOV DE TEMELIE 

MIRON 
din mila lui Dumnezea 

Patriarh al României 

Rdvnind să um.blu pe calea înaintaşilor 

şi să aduc prinos de laudă şi recunoştinţă 
Celui Atotputernic pentru binefacerile pe care 
le-a revărsat din belşug asupra neamului 
romtlnesc, unindu-l într'o singură ţară şi o 
singură biserică drept măritoare, ne-am. os
tenit să ridicăm cu ajutorul a mulţi făcâ

to,,i de bine, acest sfttnt şi dumnezeiesc locaş 
cu hramul Sfântul Ioan Botezătorul, aici pe 
malul Imdanului, În preajma locului unde 
lv/ântuitorul, însuşi s'a coborU trupeşte, pri
mind botezul. 

Iar în ziua de 25 Aprilie anul 1935, 
cu prilejul călătoriei pe care au făcut-o la 
locurile sfinte, cu binecuvântarea Noast-ră, 
un grup de peste 150 creştini ortodocşi din 
Romtlnia, s'a pus piatra de temelie, să·vâr
şind slujba sfinţirii apei şi rostind rugâ-
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ciunile temeliei Prea Sfinţitul Lucian Triteanu, 
episcopul eparhiei Romanului, delegat de 
Noi anume pentru aceasta. 

Şi s'a făcut această prăznuire, spre marea 
bucurie a celor de faţă şi a celor de acasă, 
în zilele Prea !nălţatului nostru Rege Carol 
al II-iea al Ro,n.1.niei, care mărturiseşte cre
dinţa cea drept sldvitoare de rdsdrit, şi sub 
o-:rotirea Inaltului Comisar, care înfăţişează 
în acele locuri pe Majestatea Sa Regele Geo~ge 
al Angliei - rudă de sdnge cu Regele Carol 
al II-iea al Romdniei - sub -a cărui oblă
duire ca mandatar al Ligei Naţiunilor Ţara 
sfântă, Palestina, se bucură de cea niai 1nare 
linişte şi prosperitate, asemănătoare cu cea 
din vre,nea regilor David şi Solo,non de 
glorioasa amintire, ostenindu-se pentru grab
nica săvârşire a lucrului, domnul M3.rcu 
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Beza, Consul general al României la Ieru
salim şi Preotul Constantin Dron, Eforul 
Bisericii Ortodoxe Române, după planurile 
alcătuite de d-l Dimitrie Ionescu-Berechet, 
arhitectul Patriarhiei Române. 

Amintind acestea, dăm binecuvântarea 
Noastră tuturor ostenitorilor şi închinători
lor, cari iau parte la prăznuire, rugdnd pe 
bunul Dumnezeu să ajute pe toţi în gân
durile lor cele bune, iar pe cei ce vor face 
daruri pentru isprăvirea şi înzestrarea aces
tei biserici, să-i pomeneascd întru a Sa 
împdrdţie. 

Acest hrisov de temelie este dat în reşe

dinţa ,Voastră Patriarhală din Buc1ireşti, 
astdzi 17 Aprilie 1935, şi după ce se va 
iscăli de toţi cei de faţă, se va zidi la te
melia clddirii, spre veşnică aducere aminte. 
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I 'I S U- S PE G- O L G- O T .A 
Cap. XVIII din Romanul religios „Către Ceruri" dedicat I. P. S. S. Patriarh Dr. Miron Cristea. 

Când Iisus ajunse la poalele muntelui 
Calvar se împiedecă şi căzu. Câţiva oameni, 
care mergeau la templu văzură aceasta şi 
făcându-li-se milă ziseră: 

- ,,Nu vedeţi că bietul om e gata să 
moară?" 

Atunci câţiva farisei, care se bucurau de 
chinurile lui Iisus, ziseră soldaţilor: 

- Oamenii aceştia au dreptate, nu-l vom 
putea duce viu până în vârful Golgotei, dacă 
nu vom găsi pe cineva care să-i ajute să-şi 
ducă crucea ii. 

Soldaţii văzură un om, care era păgân, 
închinător al lui J oie, puseră mâna pe el 
şi-l duseră la Iisus. 

Acest om se numea Simon, născut în Ci
rena şi era grădinar de meserie. Soldaţii îl 
puseră să-i ajute să ducă crucea lui Iisus. 

La început, Simon ducea crucea cu multă 
părere de rău, dar când Isus se ridică, îi 
aruncă o privire atât de blândă şi recunos
cătoare şi-i spuse câteva cuvinte frumoase, 
Simon Cirineanul simţi mai multă bucurie 
decât ruşinea de a duce crucea. 

Dupăce trecu pe sub puntea judecătorilor, 
apoi puntea de peste valea Cadavrelor şi 
lăsară la stânga mormântul profetului Anama, 
Iisus întâlni un grup de femei şi fete din 
Ierusalim. 

Aceste femei, erau din acelea ce asculta
seră predicile lui Iisus şi acum veniseră să-l 
vadă şi să-L plângă. Printre acestea se a
fla şi Maria mama lui Marcu. 

Când îl văzură pe Iisus aşa galben şi pră
pădit, plin de sânge, începură să plângă şi 
să întindă braţele către el. 

Iisus însă le zise: 
- ,,Fiicele Sionului, nu plângeţi pentru 

mine, d plângeţi pentru voi şi copiii voştri, 
căci va veni timpul în care se va zice: ,,Fe
rice de femeile care n'au fost mame! Ferice 
de cele ce au rămas sterpe I Ferice de sinul 
care n'a dat lapte I „Şi atunci vă zic: durerea 
va fi atât 'de mare în Ierusalim, în cât lo
cuitorii săi vor fugi afară din zidurile sale, 
şi vor striga pierdu ţi: ,, Cădeţi asupra noastră 
munţilor I dealuri acoperiţi-ne! pământule 
deschide-te I" 

Femeile încercară s'ajungă până la Iisus, 
dar soldaţii le îmbrânciră. 

Porniră iar la drum. Drumul începu să 
fie greu şi Iisus suia cu greutate. După vreo 
cincisprezece minute, în care făcu o sută 
şase zeci de paşi, Iisus căzu pentru a cincea 
oară. 

Ajunse până aproape de capătul drumului 
său şi-i deteră drumul lui Simon. Pe acesta 
îl cuprinsese o aşa dragoste pentru Iisus, că 
vrea să meargă mai departe, dar soldaţii nu-l 
lăsară şi-l alungară. 

Iisus îi zise lui Simon: 
- ,,Fii în pace, Simon, ne vom vedea iar 

în împărăţia tatălui meu!" 
Tot muntele era înconjurat de soldaţi, căci 

Caiafa credea că apostolii şi discipolii lui 
Iisus vor încerca să•l scape pe învăţatul lor. 

Aceşti soldaţi erau sub comanda sutaşului 
Aben-Adar. 

Aduseseră atâta armată aici, căci se spunea 
că Iuda ca şi apostolul Simon-Petru, erau din 
secta zelatorilor, adică din configuranţa pa
trioţilor, care juraseră de a scăpa Iudea cu 
orice preţ. 

Caiafa ceruse acest ajutor dela Pilat, care 
mai puse şi alte patrule să străbată Ierusa
limul şi mai cu seamă departamentul Bezeta 
şi suburbia Ofelului, unde se aflau mulţi par
tizani de-ai I ui Iisus. 

Dacă Filat ar fi văzut pe Iisus în picioare 
lângă cruce, şovăind, slab şi chinuit cum 
era, ar fi crezut ce i spusese Iisus: ,, lmpărăfia 
mea nu e din lumea aceasta !" 

Veni pregătirea crucii. Dumnezeescul con• 
damnat, se apleacă pe cruce ca ucigaşii, să 
i se ia măsura mâinilor şi picioarelor; şi 
dupăce se luă măsura îl îmbrânciră cu pi
cioarele. 

Fiindcă abia putea umbla, doi soldaţi îl 
luară pe sub braţe, îl ridicară şi-l duseră 
douăzeci de paşi departe de acolo. 

Acesta era locul unde trebuia să fie des
brăcat de veşminte şi pironit pe cruce. 

In vârful cel mai înalt al muntelui se fă
ceau pregătirile d!n urmă. 

Ereau aici rg soldaţi, din care, unii erau 
împrejurul celor doi tâlhari, iar alţii împre
jurul lui Hristos. 
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Incepu desbrăcarea. Ii scoaseră hainele şi 
cămaşa care se zicea că e ţesută de mama 
sa, fără nici o cusătură. Cămaşa fiind foarte 
frumoasă şi rară, soldaţii se învoiseră să o 
tragă la sorţi, să vadă cui i se cuvine. 

Corpul lui Iisus fiind plin de rane, iar 
hainele, din cauza sângelui fiind lipite pe 
corp, soldaţii nu-l mena~ară de loc, ci-i smul
seră hainele la iuţeală, aşa că Iisus scotea 
gemete. Ranele se deschiseră şi sângele în
cepu iar să curgă. 

Crucea era pregătită. Doi inşi luară pe 
Iisus şi-l întinseră pe cruce. Unul îi luă 
braţul drept îl întinse pe braţul crucii, altul 
îi puse genunchii pe piept spre a i opri miş
cările, altul îi deschise mâna şi ultimul a
şez'i vârful unui cui mare în mijlocul palmei 
şi cu cinci lovituri de ciocan ţintui mâna, 
care niciodată nu se întinsese decât a bi
necuvânta. 

Iisus scoase un strigăt de durere. 
Călăii trecură la mâna stângă. Mâna fu 

deschisă ca şi cealaltă, şi cu cinci lovituri 
de ciocan fu ţintuită ca prima. 

Cuiele erau lungi de r5 cm., în trei col
ţuri, vârful ieşind în partea cealaltă a crucii. 

Printre loviturile ciocanului se auzeau 
gemetele lui Iisus, Ia care se mai adăogau 
şi alte gemete ale sfintei Fecioare. 

Din milă sau din cruzime se dădtt voe 
şi mamei lui Iisus să fie faţă la pedeapsa 
fiului său. 

Iisus, deşi nu putea să se uite împrejur 
şi era pradă durerilor, recunoscu plânsul 
maicii sale şi zise : 

- ,,Maică! fii binecuvântată între toate 
femeile, pentru durerile ce Ie ai suferit şi le 
vei mai suferi I" 

Veni apoi ţintuirea picioarelor. 
Patrusprezece lovituri trebuiră ca spăi

mântătorul fier să pătrundă amândouă pi
cioar~le şi să intre în lemnul lat al crucii. 

In timpul acestui chin groaznic, Iisus rostea 
cuvintele psalmistului: ,,Mi-au străpuns mâi
nile şi picioarele şi mi-au numărat oasele". 
După aceasta ţintuiră deasupra capului lui 

Iisus, inscripţia în trei limbi, făcută după 
cum spusese Pilat. 

Sosi momentul ridicării crucii. 
Se adunară şapte sau opt soldaţi, ţinură 

capătul crucii pe marginea gropii, adâncă 
de un metru jumătate şi-i deteră drumul, 
cu toată greutatea în groapă. 

111 

Sguduirea fu aşa dl! puternica, încât Iisus 
scoase un gemăt îngrozitor de durere. Ra
nele se deschiseră şi sângele începu să curgă 
cu putere. 

Apoi se făcu tăcere. Vaietul lui Iisus, bat
jocoririle iudeilor, înjurăturile fariseilor, 
trâmbiţele templului, toate încetară. 

Iisus avea în dreapta sa pe tâlharul Dimas, 
iar în stânga pe Gestas. Aceşti doi criminali 
erau întorşi cu faţa spre Nord• Vest, ca să 
se împlinească ceiace spusese profetul Iere
mia: ,, Voi fi pentru ei ca un vânt arzător; ii 
voi răspândi inaintea duşmanilor lor; le voi tn
toarce spatele şi Jaf a, tn ziua pierzării lor!" 
Iar David, în ps. 65 spusese: ,, Ochii săi sînt 
tntorşi în spre neamuri!" 

Se înfăţişa înaintea tuturor cea mai du
reroasă întâmplare. Sângele îi curgea de pe 
frunte şi-i îneca ochii; sângele ţâşnea din 
mâini şi din picioare; în sfârşit, tot corpul 
era numai sânge şi pe măsură ce curgea, 
Iisus, blândul Iisus se îngălbenea ... 

Sfânta Fecioară veni şi căzu în genunchi 
la picioarele crucii şi o strânse în braţe, ca 
şi cum ar fi strâns pe fiul său. 

Iisu!l plecă ochii asupra ei şi zise încet: 
- ,, Maică, îţi aduci aminte, în Egipt, 

eram copil, când acel tâlhar rău nu ne dă
dea voe să trecem, şi pe celăialt tâlhar bun 

dvd -;i Ţ" . O . v1 care ne a u voe. ... 1-am spus. ,, , maica. 
jidovii mă vor răstigni, şi aceşti tâlhari vor 
fi răstigniţi lângă mine: Dimas în dreapta 
mea şi Gestas în stânga; şi în ziua aceia 
Dimas, tâlharul bun va merge cu mine în 
Rai!" 

Amândoi tâlharii auziră aceste cuvinte 
şi şi ridicară capetele, iar Gestas strigă: 

- ,, Vrei să zici cu asta că eşti Mesia ? ... 
Dacă eşti Mesia liberează.te şi liberează-ne 
şi pre noi... Dar nu, ntt eşti Mesia, că te-ai 
lăsat să te răstignească; eşti un profet min
cinos, un blestemător, un fermecător! (( 

Dimas zise şi el : 
- ,,Cum poţi să înjuri pe omul acesta! 

Eu îl rog fierbinte, mă rog lui, căci îl re
cunosc ca profet, ca fi ul 1 ui Dumnezeu!" 

Cei ce se aflau pe aproape de Iisus, în
cepură iar strigătele, înjurăturile, iar unii 
ziceau: 

- ,,Ei, împărate! n'ai vrut să dărâmi tem-
plul şi să-l rezideşti în trei zile? ... n'ai vrut 
să chemi morţii cum te ai lăudat? ... Tu care 
zici că ai venit să liberezi pe alţii, liberează-te 
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pe tine; dacă eşti fiul lui Dumnezeu, co
boară-te de pe cruce!... Dă-te jos fiul lui 
Dumnezeu! şi atunci, îţi dăm cuvântul că 
vom crede în tine!" ... 

- ,,Ei! strigă Gestas, nu vedeţi că e un 
făcător de rele, un tâlhar, un fermecător? 
Ca pilda, aţi văzut, că Varava a avut mai mu'tă 
trecere decât el ! " 

- ,,Taci, Gestas! strigă Dimas; Varava a 
fost judecat la moarte pe drept. Noi dacă 
suferim e drept, căci primim pedeapsa fără
delegilor noastre .. dar el, e drept! Gândeş
te-te la clipele tale din urmă Gestas, în loc 
de a blestema, pocăeşte-te ! " 

Şi întorcându se către Iisus, zise: 
- ,, Doamne! Doamne I sânt plin de pă-

cate şi cu drept mă chinuesc ... 
Doamne! Doamne! ai milă de mine!" 
Iisus îi zise blând: 
- ,,Fii în pace, Dimas, te iau sub ocro

tirea mea ! Astăzi vei fi cu mine în Rai!" 
Abia rosti aceste cnvinte şi o ceaţă roşi

atică ieşi din pământ şi se urcă către cer, 
soarele se îngălbeni şi vântul deşertului în
cepu să sufle. 

Ziua trecuse mai mult de jumătate ... 
Diac. V. Fussu 

O U- L T U- L 

,,APOSTOLUL" 

IMN UL TINERIMII CREŞTINE. 

Voi cei ce vreţi să fiţi biruitori, 
Să vă'nălţaţi ve lume cât mai sus, 
Veniţi mereu, în suflete cu flori 
La Impăratul lumii, la Isus: 

Veniţi, voi tineri, să primiţi puteri 
Cum au primit şi Sfinţii toţi la fel 
Că El îţi poate da oricâte-I ceri 
Când Lui mereu te'nchini şi crezi în El/ .. 

Cu El alături, nu mai eşti înfrânt 
Şi mări adânci şi late poţi să treci 
Iar cel care păzeşte-al Lui cuvânt 
Rămâne viu şi nu mai moare'n veci I 

Isus e calea plină de lumină 
Iar cel ce merge cu Isus mereu 
Uşor străbate drumul, chiar prin spini 
Şi-ajunge'n cer la Tatăl-Dumnezeu! ... 

Vasile Militaru. 

O R, T O D O :X 
(Continuare din Nr. 6-15 Martie 1935) 

Sărbătoarea Paştilor, este inima ortodoxiei, 
precum şi o mărturie vie a plcnitudinei sale 
şi adevărului său. Această sărbătoare este 
acţiunea palpabilă a Sf. Duh, manifestarea 
Cincizecimei şi în acelaş timp o manifestare 
a lui Hristos înviat pe pământ; însă o ma
nifestare invizibilă, pentrucă se petrece după 
!nălţarea Domnului. Dacă voim să căutăm 
o confirmare a ideii, că evenimentele petre
cute nu sunt azi numai comemorate ci că 
ele se săvârşesc cu adevărat în cursul ser
viciului ortodox, o vom găsi în noaptea Paş
tilor; noapte care este imediat legată de Pa
timi, care le sunt inseparabil unite, ca în
tunericul şi lumina, tristeţea şi bucuria, su
ferinţele şi fericirea. Iasă la lumina secolului 
ce va veni, la lumina învierei lui Hristos, 
această tristeţe se stinge şi dispare; ea de
vine o simplă amintire a ceia ce nu mai 
este. Un imn pascal exprimă acest sentiment 

,,Ieri au fost îngropat cu Tine Hristoase; 
cu Tine astăzi înv:ez". 

In toată creştinătatea, liturghia euharistică 
formează centrul oficiului ortodox. Această 
liturghie este celebrată după ritul antic al 
Sf. Vasile cel Mare şi Sf. Ioan Crisostom 
precum al Sf. Grigorie papă al Bornei (li
turghia mai nainte sfinţită). In comparaţie 
cu messa occidentală, mai recentă, liturghia 
ortodoxă este mai lungă. In afară de părţile 
comune (lectura fpistolelor şi Evangheliei, 
"canon euharistic"), ea are anumite demente 
care lipsesc din messa catoHcă, mai cu seamă 
prepararea sfintelor daruri, în care timp se 
face amintirea sfinţilor, a morţilor şi a viilor, 
scoţându-se părticele pentru fiecare. In timpul 
Euharistiei, nu numai că se sfinţeEc sfintele 
daruri, dar se desfăşoară din nou tot misterul 
Incarnaţiei, dela peştera din Betleem până 
la muntele măslinilor, dela Naştere până la 
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Ioălţare, prin acte simbolice, lecturi şi rugă
ciuni. Sfinţirea darurilor, hotădtă de teologia 
occidentală în momentul în care preotul pro
nunţă cuvintele lui Hristos (,,acesta este Cor
pul Meu", ,, acesta este Sângele Meu"), se 
operează- după gândirea ortodoxă- în cur
sul întregei liturghii, care se începe printr'o 
„preparaţie"; această sfinţire se săvârşeşte şi 
se termină în momentul în care cuvintele 
Domnului sunt pronunţate şi în care Sf. Duh 
este invocat (epicleză). Cum se ştie, laicii ca 
şi preoţii se im părtăşesc i;i cu corpul şi cu 
sângele lui Hristos. Ortodoxia a păstrat ve
chiul uzaj, pe care catolicismul l-a pierdut 
cu toate că Domnul a spus: ,,Beţi dintru a
ceasta toţi". Credincioşii prez~nţi la liturghie 
fără să se fi împărtăşit, participă cu spiritul 
b ospăţul euhar-.istic şi mănâncă pâine bi
necuvântată, scoasă din elementele euharis
tice înainte de sfinţirea lor. Pentru împăr
tăşirea bolnavilor şi muribunzilor, se păstrează 
sfintele daruri întI'o cutiuţă, pe sf. masă, fâră 
însă să fie expuse vreodată pentru a fi ado
rate în afara liturghiei, cum este oblceiul în 
catolicism. 

o R, G- .A 

Dumnezeu şi Domnul nostru Iisus Hristos 
S'a milostivit spre smeritul său slujitor şi, prin 
alegerea Sl'. Sinod al Sf. noastre Biserici orto
doxe române, m'a chemat la înalta diregătorie 
de episcop misionar pentru Românii ortodoxi 
din America şi ţările apusene. 

lnainte de a pleca peste ţări şi mări la fraţii 
noştrii, răsfiraţi pe îndepărtate şi străine me
leaguri, să le fiu părinte şi păstor, să-i ajut a 
se reculege sufleteşte şi a-şi înviora conştiinţa 
românească, mă îndrept către toţi cei de acasă, 
!nalţi Ierarhi, P. C. Preoţi de enorii, fraţi 
monahi dela conducerea sfintelor noastre Mă
năstiri şi către toţi oamenii de bine cu dra
goste de neam şi de lege, rugându-i: să bine
voiască a mă ajuta ca să pot pleca echipat cu 
cele necesare unui început de misionarism 
ortodox şi românesc, în afară de graniţele 
ţării noastre scumpe. 

In deosebi apelez la sfintele noastre Mănă
stiri cu vechi tradiţii de cultură şi viaţă reli
gioasă, cari mai păstrează colecţii bogate de 
obiecte sacre, ca şi la preoţii bisericilor noastre 
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Io afară de liturghie, există multe servicii 
ortodoxe, servicii zilnice (utrenie, ceasuri, ve• 
cernie, pavecerniţă, miezo-noptică) şi servicii 
extraordinare (de sărbătoare şi ocazional.! 
Oficiul ortodox, este un ansamblu extrem de 
complex, care se compune din părţi fixe 
(lecturi determinate, rugăciuni şi cântări) şi 
părţi mobile (mai ales serviciile sărbătorilor 
şi sfinţilor şi câte odată unirea mai multor 
servicii). Regulile Oficiului ortodox sunt de
terminate printi 'un regulament special (zi pic), 
care este un amalgam, din ritualul mânăs
tirii Sf. Sava din Ierusalim şi din cel al Sf. 
Teodor Stud;tul din Bizanţ. Totuşi, obser
varea strictă a acestor servicii monastice ar 
fi prea dificilă, şi ele sunt simplificate pentru 
a le adapta nevoilor epocii noastre. Serviciul 
reflectă istoria bisericii, este un conglomerat 
istoric. Insuşi caracterul multor imne biseri
ceşti rdlectă origina lor bizantină: ele sunt 
pompoase şi câteodată dificile de înţeles. Iasă 
serviciile marilor sărbătorJ, ne oferă exemple 
unice de inspiraţie poetică şi religioasă .. 

{Va urma) 
Traducere după Bulgakoff 

~ I T E 

mai bine înstărite să mă ajute cu daruri : 
icoane, candele, prăznicare, vase şi odoare 
sfinte, cruci şi sfinte evanghelii, cărţi de ru
găciune şi de zidire sufletească şi orice alte 
daruri pe seama credincioşilor şi de împodo
bire a bisericilor noastre din America. 

In deosebi aş dori să pot infiripa, şi în 
colonii fără biserici, într'un colţ de casă a 
vreunui bun creştin primitor câte un tetrapod
paraclis, cu o candelă sub o icoană, unde să 
poată îngenunchea toţi din partea locului, să se 
închine şi să sărute o sfântă Evanghelie şi o 
cruce de acasă, la braţul de jos al căreia va 
fi prins, într'un medalion, o fărămitură din 
pământul ţării mame, ca astfel să-şi stâmpere 
dorul de vatră părăsită şi să-şi potolească 

nostalgia de patrie românească. 
In acelaş timp rog pe toţi câţi vor lua cu

noştinţă de plecarea Noastră şi, îndeosebi pe 
fraţii preoţi să anunţe credincioşilor să le 
ceară adresele rudeniilor şi prietenilor, cu 
exprimarea de dorinţe şi urările lor către cei 
dragi ai lor de departe şi, adunându-le, să 
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mi le trimită. Ca atunci când voiu ajunge în 
localitatea unde se află, deodată cu binecu
vântări arhiereşti şi cu îmbrăţişarea noastră 
părintească să le pot împărtăşi şi solia celor 
scumpi ai lor de acasă. 

Va îi aceasta o duioasă mângâiere pentru 
toţi pe câţi îi voi chema către mine după nu
mele şi neamul lor, şi le voi comunica veşti 
de la părinţi, fraţi, rudenii şi prieteni şi vor 
putea săruta o icoană, o cruce, chiar dela 
biserica lor de acasă. 

Oricine va trimite vreun dar pentru fraţii 

noştri îndepărtaţi, este rugat a însemna de 

,,APOSTOLUL" 

unde şi dela cine vine darul, pentru cine e 
menit, ori pentru care localitate e destinat, 
ştiind că, în chip firesc, locuitorii dintr'un sat 
s'au aşezat şi acolo, departe, cam în acelaş, 
oraş sau ţinut. Ardelenii mai ales în Statele
Unite, Moldovenii în Canada, Basarabenii în 
America de Sud-Argentina a. m. 

Adresele, ca şi obiectele se vor trimite, cel 
mai târziu până la 4 Mai a. c., la adresa: 

Arhiereu POLICARP P. MORUŞCA 
Episcopul Americii şi ţărilor apusene 

Sf. Mânăstire H. Bodrog 

of. Zădărlac jud. Arad 

,11,:1111,1/.r.',,,7,r,;:,://IW,dll/l/l,u,.v,1/,/,T,;:,,,;:,,c,r,y,1,r,r1u.v,r.y1,7.rg1/,:,/7n/ll/llU#l//l//l/,;r,7,:71,7,4:,/j'l,!-IIIII/Pdll.r#Nll/7„Wl,1/hll#l,U//l,Vl41/IIU,U. __ ,Hl/7IAJf//TUIUl'H.r//Tli"P'ldh:IHIDIUI//Pl'IIL//IA'l,l,IU,A',-U,,,IUl/?-l,?11'7,9',l,7~-dll/lRl11'1'4"1P'

,,;:,;;-,4.·;-,,;:,,:,.vr.;-,;,,:;:,:1,::,-;,:7,:1,r,7,r,;;r,;;r,::,/,'Tll.r.,;,r,7,r,;1,:;r,;:,11,/,;r,;:,/,,,,T,;:,11,:1,;;,:;1,;,:;:,:1;;:r,;:,,y1,;:,.v1,;:,,;:,//,,.;:,,:,.v1;~ -

C R ON I CA 

C U L T U R A L E 

Educaţia creştină a tineretului, ca metodă. 
Con/ erinţa d-lui prof. I. R.-Po1;oneanu. 

In s:1la soc. institutorilor din Capit,lă, a vorbit, 
Joi 28 Martie, d. prof. universitar I. R-Pogoneanu, 
în continuarea ciclului de conf, rin\e organiz~t de 
secţia culturală a arhiepiscopiei ortodoxe a Bu
cureştilor: ,.Educaţia creştină în învăţământ". 

Desvoltând subiectul, pe care-l dăm a:i ca titlu, 
d. prof. Pogoneanu a făcut mai întâ;, o justă 
definiţie a termenului educaţie: însuşirea anumitor 
reguli şi bune deprinderi practice până la a-i de
veni o a doua natură, pentru ca omul să nu j;g
nească pe altul nici să-l scadă pe dâ'1su1, ci să-l 
înalţe şi să mulţumeas:ă pe ori:ere s:men cu 
care vine în contact. 

Toate învăţăturile pe bază de cercetări €Xperi
mer, tale nu ne-au desvă!uit nimic din marele mi
ster al exister ţei noE stre, - a continuat conferen
ţ'arul. Deasupra lumii stă marea putere, can:-o 
conduce, armonios şi minunEt: Dumnezrn In 
sufletul oamenilo! se manifestă, deci, fără voia 
lor chiar-ori la ce grad de desvoltclre s'ar găsi
acel sentment de legătură cu puterea creatoare: 
religia. 

E drept prin faptele lor, 01menii, mai ales cei 
din pătura aja zisă cultă, manifestă un mare 
scăzământ sub raportul religios. Dar această lume 
e în cea mai mare parte urbană şi e aslfd lipsită 
de perspe.::tiva largă a -frumuseţilor naturii, isvor 
din care şi-ar putea sorbi simţămintele mistice, de 

INTER N A 
ador"'re a dumrn zeirii, simţimintele religioasr. Şi 
e un rău pentru dtsvoltarea sutLtească, sănt toasă. 
a generaţiilor vi,toare. De acd'i trebuie să inte1-
vină, negreşit, puterea educeţiei. Or, educqie fă,ă 
un temei religios nu e d~ conceput. 

Trei sunt f JCtorii cari rot conlucra spre o bună 
educare a tineretului: fccmilie, ş.oala şi biserica. 
In ş:oală, aşa cum sunt înto;:mite programele azi 
nu se tace educaţie, ci învăţământ religios. In 
bmilie trt bue să se vază bunele ext!mple: părinţii 
să arate copi1lor că au credinţă, că sunt în cele 
mai bune raporturi cu semenii lor, că au milă de 
aproapele; b;serice, prin reprezentanţii să.i, trebuie 
să Iacă viu cuvântul cărţilor sfinte, citindu-Ii-I şi 
lămurindu-li-I FOI arilor, cât mai pe ir ţek sul lor, 
iar cu fapt-1 şi cu acţiunea şi purtarea să f,~ bună 
pildă de urmat; ş:oala, în ftne, să iese din formele 
seci ale programelor, cu noţiuni multe şi conLz 0

, 

şi, complectată şi ajutată de biserică, să săvâr
şească operă de educare, mai mult decât de în
văţare, formând astfol, sLflctul tinerilor generaţii 
în lumina credinţei şi-a faftei bune, vrednic de 
străbătut, cu seninătate şi vioşie, pe căile spinoase 
ale viE ţii. (Universul) 

Educaţia creştină în şcoala primară. 
Con/ erinţa preotului dr. M Bulacu. 

Ciclul conft!rinţelor organizate de arh:epis:opia 
llucureştilor: n Problema educaţiei cre~tine în 
ş_coala românească" a fost continubt în seara de 
Joi 11 Arril·e în sala de fi;stivităţii a sor. inst'
tutorilor, cu subiectul „Educaţia creştină în şcoala 
primară", tratat de părintele Mihail Buiacu, cor.
silier cultura I la arh1epis :opie. 

Plecând dela o documentată txpunere a rolului 
pe care biserica ortodoxă română la avut în trecut, 
atât ca întemeietoare şi diriguitoare a şcoalei ro
mâneşti, cât mai aks ca susţinătoarea educaţie, 
creştine în şcolile prime ale poporului românesc, 
conferentiarul relevă importanţa operei de acţiune 
educativă creştină pe care biserica noastră orto-
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doxă o poartă anual prin preoţimea ei astăzi, 
pentru aproape două milioane şi cinci sute de mii 
de copii, ce urmează cursul primar la şcolile de stat. 

Prin această lucrare de educaiie, b:serica noastră 
reînviază clasicile tradiţii ale ortodoxismului şi re
împrospătează pentru şcoala românească nobilele 
energii creştine de formaţie superioară a sufletu
lui românesc cum au fost ale mitropolitului Iacob 
Stamati, supranumit de pedagogii de astăzi Pesta
lozzi al României, dascălul-teolog Gheorghe Lazăr 
(Comenius), preotul Ţichindeal la Aradul vel hi, 
Veniamin Costache şt Melchisedec. Noua lege a 
învăţământului primar cu reEducerea preotului în 
şcoala noastră cnută de preoţi şi sprijinită de 
I. P. S. Patriarh şi d. prof. Nicolae Iorga, restau
rează pe preot ca educator creştin, în istoricele sele 
drepturi. Iar expierenţa din urmă a clerului diri 
Ardeal în strânsă colaborare cu învăţătorul dascăl 
de biserică trebue continuată cu vechiul dascăl 
bisericesc, ca şi cu învăţătorul, ridicându-l pe cân
tăreţul de azi prin pregătire la demnitatea de cola
bon,tor şi în şcoală şi în biserică. 

Ve.::hile bucoavne cu predoslovii vlădiceşti, ca 
şi alte documente de lucrare creştină cu copii, 
ne sunt prime'e tratate de pedF gogie creştină, pe 
care le rtlevă Academia română. Dar suflete'e co
piilor noştri, intre 6 şi 14 ani, ne sunt prefo:,se 
comori, pe care psihologia experimentală ni le 
prezintă ca cele mai potrivite, pentru lucrarea de 
educaţie creştină. Astfel îmbinând instruirea reli
gioasă, cu educaţia religioasă a inimii, şi educaţia 
morală a conştiinţei creştine a copilului, putem 
ajunge la fenomenu 1 psihologic religios al deplim i 
convertiri creştine, - cel mai frequent vârstei de 
12-15 ani. 

Lipsa mijloacelor materiale intuitive a B bliei, 
pentru copii, a cărţilor de rugăciuni, de cântări 
liturgice, de literatură creştină pentru copii fac 
mari greutătii preotului catehet. Bisericile ortodoxe 
vecine au început să aibe însemnate aşezămf nte 
pedsgogice de Editură pentru tinert t, cum sunt la 
t.tma ş1 Sofia. Deaceia şi la noi se impune ca 
în noua situaţie a autonomiei b:seriuşti, să se 
creieze un aşezământ de educaţie creştină cu edi
tură şi preocupări în direcţia aceasta, pe lângă 
Sfântul Sinod. Sprijinul preoţimii în reuşita operei 
de educaţie creştină nu se fOate da numai prin 
administraţia bisericească, cu ordine inspecţii şi 
pedepse, ci mai ales cu înzesti;area preotului edu
cator, cu tot ce-i lipseşte astăzi. 

Conferinţa a încadrat astfel admirabil subiectul 
în realităţile pedagogice şi de acţiune practică spre 
mulţemire şi satisfacţia întregii asistenţe. 

(Universul) 

Circulară No. 3235 din 12 Aprilie 1935. 

Stimate Domnule, 

Cu onoare Vă încunoştiinţăm că sunteţi delfg&t 
din partea noastră a fice parte din Comisia pentru 
alcătuirea unui ngulament de reorganizarea şcoli
lor de cântăreti pentru cursuri de patru ani şi 
întocmirea unei programe analitice, care să co-
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respundă atât vechei tradiţii de funcţionarea şcoa
lelor de cântăreţi, cât şi nouilor trt buinţe de. a 
se adapta cerinţdor vremii. . · 

Veţi ţine seama la alcătuirea programei analitice, 
de ceeace cântăreţul ar putea face la ,sate în cali
tatea sa de colaborator al preotului, nu numai· în 
ceeace priveşte serviciul ritual dda biserică,· ci şi 
în cee4ce priveşte propPganda sa culturală misio
nară, ca şi restul de a~ t1vitate sociali- cre~ti 1ă, în 
viaţa pastorală. 

Dorinţa Noastră fiind ca chiar în anul viitor 
şcolile de cântăreţi în funcţiune din ep.uhia Noastră 
să aibe cursuri de 4 ani, vă rugăm ca. alcătuirea 
noui programe analitice şi a noului regulament să 
fie pregătite înainte de 15 Iunie a. c., spre a trece 
şi prin şedinţa Consiliului nostru Eparhial. 

Cu arhiereşti binecuvântări, 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 
Consilier Referent, Preotul M Bu1acu 

Circulara Nr. 3821 din 12 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vi se aduce la cunoştinţă că în şedinţa Cons'
liului nostru eparhial - secţia Cu'turală - din 5 
Aprilie a. c. s'a hotărit ca pe lângă fiecare şcoală. 
de cântăreţi din eparhia noastră să se poată ţine 
examene particulare în sesiunea de toamnă şi in 
sesiunea de Iunie. 

Din Comisiunea examinatoare vor face parte 
directorul şroalei şi elti trei profesori de ştiinţe 
relig'oase, muzică, şi partea literară. 

Taxele candidaţilor pentru aceste examene, vor 
fi in total de 500 lei de sesiune, urmând ca din 
această taxă să se plătească fiecărui prof, sor exa
mir:.ator 100 lei, iar pentru fondul şcoalei să se 
reţină restul de 100 lei. 

In vederea aplicărei acestei hotărâri, vă rugăm 
să b:nevoiţi a Ne indica printr'un tablou situaţia 
corpului profesoral al acelei şcoli, spre a se alege 
şi constitui de Noi, comisiunea examinatoare. 

Pentru sesiunea txamenelor de Iunie, vă vom 
indica Comisiunea aprobată de Noi, după ce ne 
veţi trimite tabloul corpului profesoral şi tabloul 
de candidaţi, cu arătarea situaţiei fiecăruia. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

p Arhiepiscop şi Mitropolit, f TIT 
Consilier Refere11t, Pr. M. Buiacu 

Circulara Nr. 1955 din 5 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Ministerul Cultelor, ne încunoştinţea?.ă apelul pe 
care Ministerul Apărării Naţionale îl face Bisericii, 
ca P. C. preoţi să dea concursul acţiunii de pre
gătirea premilitară a tineretului din întreaga ţară. 

In ceeace priveşte epa,hia noastră, Vă rugăm a 
lua cunoştinţă şi a dispune ca pentru fiec1fre co
mitet judeţean, de pretură, ori comunală, să fie 
designat de către P. C. Voastră pentru cuprinsul 
acelui protopopiat, P. C. Preoţi ce urmează a. fi 
încadraţi după următoarea hotărâre: 
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In comitetele de colaborare judeţene, vor fi nu
miţi P. C. Protopo;,i de judeţ, cu reşedinţa în ca
pitala judeţului. 

In cele din pretură, vor fi numiti preşedinţii 
cercurilor pastorale respective; 

iar în cele comunale, vor fi numiţi P. C. Preoţi 
parohi respe:tivi.. 
Vă invităm deci a comunica cât mai neîntâr

ziat această hotărâre, P. C. Preoţi ce urmează a 
lua din oficiu lfgătură cu comitetele dfja orga
nizate fi c.re au ti început să lucreze. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 
p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f TIT 

Consilier Referent, Preotul M. Buiacu 

Circulara Nr. 2693 din 12 Aprllie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă trimitem în repetare t b'oul în copie, pentru 
unităţile cercetă,eşti din Arhiepiscopia Bucureftilor, 
cu invitarea de a Ne recomanda de urgenţă câte 
un preot, confesor, pantru cohorta cercetăşească 
ce face parte din protopopiatul P. C. Voastre, şi 
la care nu Ne-a\i recomandat nici un rreot în 
prtzent. 

L11 recomandarea preoţilor care vor îndeplini 
serviciul de îndrumări morale şi de asistenţă re
ligioasă pentru cercetaşi, vfţi avea în vedere în 
primul rând, calităpe preotului care-l indică la E

ceastă .misiune, şi în al doilea rând veţi lua în
ţelegere personal cu C. Sa, dacă timpul disponibil 
ii po1te îngădui îndeplinirea cu conştiinciozitate a 
acestei misiuni. 

Aiteptăm ră,;:,unsul de urgenţă al P. C. Voastre. 
Cu arh·ereşti binecuvântări. 
p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f TIT 

Consilier Refere,it, Preotul M. Buiacu 

-~, 
ADMINISTRATIVE 

BISERICEŞTI 

Circulara Nr. 3683 din 12 Aprilie 1935. 

Fi-ea Cucernice Părinte, 

In conformitate cu adnsa Sfântului Sinod Nr. 
608/19%, Vă invităm să daţi disrozitiur.i tuturor 
preoţilor din acel protopopi'at, ca în ziua de Du
minecă 14 Aprilie a. c., să se oficieze parastas 
pentru pomenirea lui Mihail Cogălniceanu, care 
a fost cel mai mare creator fi răspânjitor de cul
tură din secolul trecut, a cărui comemorare, la 
care s'a hotărît a participa toate şcolile din ţ ră, 
se face din iniţiativa FLindaţiei Culturale Mihai 
Cogălniceanu, în timpul dela 8-14 Aprilie e. c. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 
Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON, patriarh, 

· Cons. Referent, Pr. lordanescu 

,,APOSTOLUL" 

VACANTE. 
Preoţi 

Protoeria Circ. I, din Capitală. - Se publică 
concurs, cu termen de 30 zile, pentru ocuparea 
po~tului de preot ajutător, dela b:serica Sf. Sofia, 
monument istoric, din parcul Negroponte, alitu
rată ca filială la parohia Sub urbană Herăstrău. 

Postul este infiinţ'lt în şedinţ'l Consiliului epar
hial din 26 Fevruarie 1935 şi drncamdată este 
fără plată dela Stat. 

Biserica este în curs de restaurare, iar casă 
parohială nu are. 

Preotul care va fi numit titular la această bi
serică - care are aproximativ 70 familii şi circa 
280 ;uflete -va îngriji, în cele bisericeşti, pe e
noriaşii aşezaţi în jurul ei şi va &~ti;1a,_ pent~u 
strângere1 fondurilor, necesare ~erminare~ l_ucra. 
rilor de restaurare a Sf. locaş şt constru1re1 unei 
case parohiale. 

Până; h rede.;chiderea bisericii Sf. Sofia, preotul 
care va fi numit a:i, va sluji î 1 biserica filială din 
cătunul Pipera, pendinte de parohia Herăstrău, 
îr. trucât şi credincioşii din a:est cătun-50 familii 
şi 200 suflete - g~sindu-se departe_ de par_?hi~, 
s'.lferă adesea de ltpsa de pn ot, - m aceasta pri
vinţă având şi cons:mţămâ 1tul preotului paroh 
dtla paroh:a Herlstrău. 

Ca venit al epitrahilului, preotul care va fi nu
mit în postul de preot ajutător pe seama bisericii 
fi hale Sf. Sofia, va avea aproximativ 1 OOO lei lunar. 

Candid ,ţi per. tru acest post, cei care nu sunt 
hirotoniti, vor depune actele cerute de regula
ment, iar acei cari sunt hirotoniţi, vor depune ac
tele cerute de rrgulamen,t, - în ceeace priveşte 
transferările - însoţite de memoriul, în care vor 
arăta întresga activitate a c. c. lor, la parohia dela 
care cer transferare, activittte certificată de pro
topopul locului. 

C ·rerile, în mod legal timbrate, însoţite de ac
tele sus arătate, se vor înainta în termrn, la can
celf ria acestei protoierii. 

Protopop, Zamfir St. Popescu 

Protoieria lll Dâmboviţa.-Se publică concurs 
pentru ocuparea postului de preot paroh la parohia 
Cornăţel vacantă prin decesul pr. Al. Popescu. 

Parohia are 315 familii cu 1250 suflete. Casă 
parohială nu are. Salariul plătit de Stat. Epitra
hilul produce circa 3020 lei. Sesia 8,5 Ha. Bise
rica în bună stare. 

Cererile însoţite de acte conform rfgulamentu
llli şi dispoziţiunilor lh.riarhale se înaintează ofi:iu
lui protopopesc în termen de 30 zile dela apariţia 
în "Apostolul". 

Protopop, H. Oprescu Potlogi. 

Protoieria jud. Muşcel circ. I C.-Lung. - Intru 
cât la primul concurs publicat în Curierul Aro
stolul, Anul XII, No· 5 din l Mai tie 1935, pentru 
ocuparea postului de preot ajutător al parohiei 
Vatra Satului-Berevoeşti, acest protopopiat, nu s'a 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



,,APOSTOLUL" 

prezentat nici un candidat cu licenta în Teologie, 
se publică din nou concurs cu termen de 30 zile 
pentru ocuparea aceluiaşi post. 

Situatia postului de preot 1 jutător ~i condiţiu
nile de candidHe se pot vedea in publicaţiunea 
primului concurs. 

Ctrerile însoţite de actele leg,i.le se vor în.ainta 
în termenul arătat la cancelaria protopopiei circ. I, 
Câmpu-Lung Muşcel. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

Cântăreţi 

Protoieria circ. I din Capitală. - Se pub!Lă 
concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ, dela biseric l parohială Fun
denii Doamnei, devenit vacant pe 1 Martie 1935, 
prin numirea titularului la altă biserică din Bu
cureşti. 

Candidaţii trtbue să fie absolvenţi ai ş:oalei de 
cântăreţi şi să aibă serviciul militar sstisfăcut. 

Cererile însoţite de actele respective, se vor 
înainta la Protoierie. 

Protopop, Zamfir St. Popescu 

Protoeria circ. II din Capitală. - Se publică 
concurs, cu termen 1, gal de 15 zile pentru ocu
parea postului de câ1ti>rq al ll-lea dela parohia 
bisericii Iancu-Ve:hi, d~venit vacant re ziua de 
1 Aprilie I 935, prin faptul că până acum a fost 
ocupat provizoriu de un cântăreţ fără şcoală, pe 
baza deciziei Onoratului Minister al Cultelor Nr. 
62.1571933. 

Candidaţii vor avea serviciul militar satisfăcut şi 
vor fi absolvenţi ai ş::oalei de cântăreţi. 

Cererile se v0r adresa Protoieriei. 

Protoiereu, Stoica R. Ionescu 

Protopopia Orc, I Teleorman, Turnu Măgu
rele. - Se publ1.:ă concurs pentru o.:uparea po
stului de cântărtţ l dela parohia Plea,ov, pe ter-
men de 15 zile. · 

Cererile însoţite de actele regulamentare se vor 
înainta ofi.:iului Protopopesc în termen. 

Candidaţii vor f1 satisfăcut legea recrutărei şi 
trebuie să fie absolvenţi ai unei şco!lle de căntăr~ţ~. 

Protopop, Metodie Popescu 

Protopopia jud. Teleorman circ III Alexandria. 
Se publică concurs, cu termen de 30 zile pentru 
oe 1parea postului de cântăreţ I, dela paroh;a sr. 
Nicolae din Alexandria jud. Teleorman, devenit 
vacant fe data de I Ianuarie 1934, prin eşirea la 
pensie a titularului Radu C. Epures::u. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfacut. 

Cererile, însoţite de actele necesare, se vor în
nainta la cancelaria oficiului protopopesc în ter
menul mai sus arătat. 

Protopop, G A. Stăiculescu. 
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ECONOMICE 
Circulara No. 3636 din 9 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

D!!şi prin nenurn6rate circulare, vi s'a adus la 
cunoştinţă încă din anul 1928, că potrivit art. 24 
l1t. 1, din Statutul pentru organiz 1rea Bis. Ort. 
Române şi conf. art. 22 din Regulamentul pentru 
organizarea şi functf onarea Eforiei Bis. Ort. Ro
mâne, s'a înfiinţat "Fondul General de Asigurare 
a Imobilelor bisericeşti", cu invitaţia expresă de 
a pune în vedere tuturor parohiilor ca să-şi asi
gure imobilele lor numai la acest fond, întrucât 
_chiar Legea le impune această obligaţie, constatăm 
totuşi, ca până în prezent, după 7 ani de când 
s'a înfiinţat fondul în chestiune nici două treimi din 
numărul total al parohblor Noastre nu s'au con
format acestei dispoziţii lfgale. 

Cum această situetie nu mai po„te fi îngăduită, 
fără numai a se perpetua o stare de ilegalitate 
dăunătoare intereselor generale ale Bisericii, Consi
liul Arhiepiscopesc al Secţifl Economice, în şe
dinţa dela 29 Martie 1935, a hotărât, ca ire
vocabil toate p .rohiile din cuprinsul Eparhiei 
Noastre în termen de o lună de zile, dela data 
pnzenţei, să-şi 1,sigure imobiltle, la "Fondul Ge
neral de Asigurr,re a imobilelor bisericeşti". 

Acest termen îl acordăm sub ri spunderea per
sonală a P. C. Voastre şi orice întârziere nejus
tificată se va pedepsi conform Regulamentului de 
procedură disciplinară. 

Ofertele de asigurare le veţi distribui rarohiilor 
din cele ce vi s'au trimis încă din timp. 

In cazul că nici P. C. Voastre nu mai aveţi, 
veţi cere numărul trebuitor dela Sf. Arhiepiscopie. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 
Cons. Ref. C. Moldovan 

Circulara Nr. 3408 din 5 Aprllie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Conform adresii cu No. 63680/7575/1935, a 
Onor. Minister al Cultelor, Vă facem cunoscut 
că începând cu data de 1 Aprilie 1935, ordonan
ţar,a salariilor pentru întn g personalul bisericesc 
din cuprinsul Eparhiei Noastre se va fa-:e prin 
birouri'e Onor. Minister de Culte. 

In acest scop cel mai târziu până la data de 10 
Aprilie crt., vor trebui întocmite de către fiecare 
protopop de judeţ, un singur stat în patru exem
plare, pentru întreg personalul bisericesc din în
treg judeţul. 

Acest stat va fi alcătuit conform modelului a
lăturat, trecându-se parohiile în ordine alfabetică. 
conţinând însă mai întâiu parohiile urbane (I-XI) 
şi apoi rurale (XII). 

Intrucât în noul buget, conform dispoziţiunilor 
Ministerului de Fmanţe, ·nu s'a trecut nici un fel 
de spor la salarii, ca noui termene de gradaţie, 
indemnitate de chirie, ajutor de familie etc ... statele 
vor cuprinde drepturile aprobate şi achitate pe, luna 
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Martie din anul de curs, cu singura deosebire, că 
de unde în luna Martie, pentru curbele speciale 
s'a făcut ştat aparte, în ştatul pe Aprilie curbele 
cu salarii vor fi înglobate şi prevăzute într'un 
singur şi acelai ştat. 

Ştatul se va complecta cu cifre conform mode
lului, numii în coloanele 1-17 inclusiv, urmând 
ca restul coloanelor dela 18-28 inclusiv, să fie 
complectate de serviciul de ordonanţ'ire al Or or. 
Minister. 

Personalul clerica:l dela parohii le care n' .. u tri
mis încă declaraţiile de venituri, nu va f1 trecut 
în stat cu drepturi, ci va f1 menţionat numai cu 
numele, fără ca în dreptul său să fie trecută vreo 
sumă ca salar. 

Pentru Capitală ştatele se vor alcătui de flecare 
protopop în parte. 

Protopopul respectiv va certifica prezenţa în 
serviciu a întregului personal trecut pe stat. 

Chestiunea aceasta prezintă o foarte mare ur
genţă, întrucât numai astfel preoţii vor putea în
casa salariul înainte de Sf. sărbători ale Paştelui. 

De aceia, protopop;i vor îr,to:mi fiecare câte un 
ştat de personalul bisericesc din protopopiatul 
respectiv iar de pe acestea, protoereul de centru 
va întocmi un singur ştat al tuturor parohiilor din 
î.1tregul judeţ aranj1te în mod a!Lbetic, · după 
cum am arăt„t mai sus, ţrnândi.:-se se'amă, a fi 
trecute mai îritâ:iu parohiile urb·ane. 
· Menţionăm că numai astfel pot f1 valabile şta
·tele trimise spre ordonanţare, dacă sunt întocm'te 
de protoerrnl de reşedinţă, plătit din bugetul Sta
tului şi pentru întng judeţul. 

In eparhie avem 6 judeţe, vor fi prin· urmare 6 
ştate, plus 2 ştate din Capitală. 

Ştatele se vor trimite în 4 exemplare şi vor fi 
'trimise la Onor. Minister al Cultelor, care va face 
ordor.anţarea. 

P rhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 
Co11s. Referent, C. Moldovan 

Circulara No. 3573 din 6 Aprilie 1935 

Prea Cucernice Părinte, 

Făcându-se de Noi constatarea n gretabilă, că 
în toate bisericile aflătoare în cuprinsul acestei 
Eparhii-dealtcum ca şi aiurea-se întrebuinţează 
lumânări de calitate inferioa1ă zise "de ceară", 
dar în fond falsificate şi fabricate din fel de fel 
de materiale veninoase, ieftine, rele, care prin 
fumul ce produce strică pictura de prin biserici 
cât şi sănătatea preotilor şi c;redincioşilor; pe de 
altă parte avându-se in vedere, că lumânările fac 
şi ele parte din cult, ca şi toate celelalte obiecte, 
vase, odoare şi vestminte sfinte, necesare cultului 
divin şi deci sunt supuse şi ele în ceeace priveşte 
compoziţia şi felul lor de întrebuinţare prescrip
ţiilor liturgice ale Sf. Noastre Biserici Ortodoxe, 
'p:res:ri,pţii care dacă sunt călcate, constitue o gravă 
abatere dela dispoziţiile esenţiale ale bisericii ; că 
ac~ste lumânări sunt o jertfă şi că deci trebue 

;-să fie fără de prihană şi de bun miros, arătând 

„A:f?OSTCtt.11.11 

curăţenia, plecarea şi smerenia pe care trebue s'o 
aibă orice bun creştin când intră în biserică. 
Că prin urmare lumânările care se aduc de 

obiceiu şi sunt fabricate din parafină, sau japon, 
sau alte materiale ieftine, nu pot constitui o 
astfd de jertfă curată, aşa cum se cere de pres
cripţiile Bisericii Noastre Ortodoxe. Sf Arh'epis
copie a Bucureştilor Î11 dorinţa de a înlătura acest 
rău regreti=,bil introdus în biserici, fără voia Bise
ricii, a înfiinţit încă din anul 1932 turnătoria 
rituală de lumârări a Arhiepiscopiei, în care se 
fobrică lumânări d~ toate mărimile, exclusiv numai 
dh ceară curată de albine, a~a cum au hotărât 
li început, părinţii Sf:ntei Noastre Biserici Orto
doxe. 

Aceste lucrări s'au mai edus de Noi la cunoş
tinţa preotilor din Eparhie. Dar constatăm, că 
în cea mai mare parte din bisericile. Noastre, deşi 
sunt 3 ani de zile de când le-i;m acordat înlesni
rea de a avea lumânări de ceară curată de al
bine, se continuă a se folosi tot lumânări de 
calitate inferioară, procurate dela diferiţi f:1bricanţi 
şi comercianţi. 

Nu putem înţelege, cum pentru îndreptarea unui 
riiu, străduinţele Noastre să rămână zadarnice. 
Cum pot admite slujitorii Bisericii consacrarea 
jertfii lui Cain ti nu a lui Avei?. 

Şi dacă pe lângă aceste consideraţiuni de ordin 
ritual şi canonic, mai adăogii:n şi neg\ij area spi
ritului dis:iplinar faţă de dispoziţiuni:e chiriarhale, 
nu este aceast l o s.;ădere din oartea clerului 
Nostru?. · 

De aceia pentru îndreptarea acestei 5tări de 
lucruri, Consiliul Arhiepiscopesc al Secţiti Eco
nomice, în şedinţ'l dela 1/111/935 a hotărît dele
garea din sânul său a P. C. Pr. C. Dincescu con
silier Eparhial, ci:.re începând cu d&ta de 1 Aprilie 
1935, să exercite un cât mai strâns control asupra 
modului cum se folosesc în biserici lumânările de 
ceară curată, dela turnătoria. rituală a St. Arhie
piscopii. 
Vă invităm a aduce aceasta la cunoştinţa în

tregului cler din protopopiat iar P. C. Voastră, 
veţi da părintelui Dincescu tot concursul, sfătuin
du-Vă împreună asupra alegerii celor mai bune 
mijloace de propagandă şi de desfacere a lumâ
nărilor, cum şi de a-l însoţi Ia nevoie în cerce
tările ce le va face pela parohii pentru stabilirea 
cantităţilor de lumânări de care au nevoie. 

Turnându-se cât mai mari cantităţi de lumânări 
se va putea reduce şi preţul de desfacere, ata 
încât plrohiile să aibă şi câitigul material, pe 
lângă cel moral. 

Pentru orice abateri, din rea voinţă şi din lipsă 
de disciplină, dela cele sbbilite prin circularele an
terioare referitoare la acrnstâ operă folositoare 
Bisericii, vom fi nevoiţi a lua măsuri severe de 
îndreptare conform cu dispoz;ţiile Regulamentului 
de procedură disciplinară. 

Cu arhiereşti binecuvântări, 

Arhiepisco;:, şi Mitropolit, MIRON, patriah. 
Consilier Referent, C. Moldovan 
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I N F O R M A T I I 
lmpăratul Abisiniei şi Patriarhul nostru. 

Majestatea Sa Haite Selassie I, Jmpăratul Abl
siniei (Ethiopie1) - spune ziaristul Mihail Tican 
dela "Universul" - care a avut cinstea a fi primit 
în audienţă, este un "adevărat şef de stat, crescut 
la izvoarele culturii europene, inteligent, întreprir
zător, energic, cu însuşiri de mare rfformator şi 
ex :elent organiz 1tor". Ro:întors din călătoria sa din 
Africa, d-l Tican a ţinut o conferinţă la Rad10-
8Jcureşti, în care între al!ele-;;pune următoarele: 
"Am avut deosebi onoare să-l cunosc şi să-i 
admir calităţile în cursul audienţei de apro1re 2 
ore, pe care a binevoit să-mi acorde. S'a interesat 
atunci de ţara şi conducătorii noştri: de Suveranul 
nostru şi de Inaltul Patriarh Miron, căruia - m'a 
rugat - să-i transmit mesajul urărilor sale creşti
neşti - însoţite de sărutarea mânei - ;mi spuse 
împăratul-nCelui mai mare patriarh al ortodoxiei". 

Când a început a i vorbi de patriarhul nostru, 
spunând, că şi El este creştin ortodox, - l'a rugat 
a aştfpta o clipă, "ca să ţi-l arăt!" S'a scul&t, s'a 
, dus la b bliotecă şi in o clipă a scos o carte gre
cească, pe care a adus-o, a des:h·s-o la un anum·t 
loc, zicând: "lată-I!~. De fapt era chipul patria,hu
lui nostru Miron. 

Din activitatea 1. P. Sf. Pafriarh. 

1. Joi 4 Aprilie a. c, I. P. Sf. Patriarh a pri
mit în audienţă de prezentare pe Excelenţa Sa 
r.oul ministru al Ungariei la Bu:ureşti. 

Deasemenea a primit pe Exc. Sa d-l Ciolac An
tici, ministrul Jugosla\iei, care, dupăcum se ştie, 
se va reîntoarce încurând în patrie. 

2. Marţi 9 Aprilie, I. P. Sf. Patriarh a participat 
li parastasul de 6 luni dela moartea regelui A
lexandru, unifi.:atorul Jugoslaviei. 

Parastasul a avut loc la biserica Domniţa Bă
laşa, în prezenta MM. L.L. Regele Carol II, Re
gina Maria, Regina Elisabeta a Greciei, Marele 
Vc.,evod Mihaiu şi înaltele autorităţi. Un sobor de 
preoţi a oficiat cu demnitate, în frunte cu P. Sf. 
Policarp Moruşca, noul episcop al Românilor din 
America. 

3. Joi 11 April.ie orele 6 p. m. a prezidat e.
dunarea generală a Aşezământului cultural I. C. 
Brătianu. Au fost de faţă: d-l ministru Alex L'l
pedatu, d-na Sabina Cantacuzino, d-l prof. Ţi
ţeica, d-l Gh. Brătianu, d-1 Stelian Popescu, etc. 

4. Sâmbătă 13 Aprilie I. P. Sf. Patria, h a pre
zidat adunarea generală a Universităţii libere, în 
sala Facultăţii de Ştiinţe, unde dorise să asiste 
şi M. S. Regina Maria. Au fost prezenţi: d-na 
Sabina Cantacuzino, d-l ministru dr. C. Angelescu, 
d-l secretar general Iuliu Valaori, d-l D. Hur
muzescu, decanul Facultăţii de Ştiinţe, d-l prof. 
Ţiţeica, d-l Stelian Popescu, d-l prof. Oprescu etc. 

i:{g 

5. Marţi 16 Aprilie I. P. Sf. Patriarh a prezid&t 
şedinţa Sinodului permanent, care a d,scutd mai 
multe chestiuni la ordinea zilei. 

R. Joi 18 April'e I. P. Sf. Patriarh a prezidat 
dela orele 5-1 O seara, şedinţa comisiur: ei desig-
1 ală de sf. Sir.oct, pentru a studia diversele (hes
t·uni de ordin dogmdic ce vor fi discutate cu 
Anglicanii la venirea lor în România, la 31 Maiu 
I', c. 

7. Duminică 21 Aprilie, Duminica Flor:ilor, I. 
P. Sf. P...triarh, în semn de părintească bunăvo
lrţă, a part1cipd impreună cu Marele Voevod M:
h1iu la slujba ~f. Liturghii ofi:iată la biserica 
rusească din Capitală, unde au fost prezenţi şi 
un foarte mare nurrăr de credincioşi ruşi şi sârbi, 
cari s'au împărtăşit. 

N. C. 

Programul pentru serbarea Sf. Paşti 

(Vineri 26 şi Sâmbătă 27 Aprilie) 

In seara de Vinerea Mare, la ora 19 1; 2 se va 
oficia prohodul în biserica Domniţa Bâlaşa, de 
către I. P. S. S. Patriarhul RomâniEi, înconjurat 
de clerul patriarhiei, în pnzenţa M. S. Regelui şi 
n Mbriei Sale M·hai, Mare Voevod al Albei-Iuliei, 
încorijunţi de Curtea Regală. 

L1 această ceremonie vor asista: 
Preşedinttle consiliului de miniştri; mareşalii; 

prejedinţii Corpurilor LEgiuitoare; miniştrii; ins
pectorii generali de armată; subsecretarii de sta1; 
primul preşedinte al Inaltei curţi de casa\ie ş1 
justiţie; mitropoliţii şi t p:scopii, care eventual s'a1 
afla în Capitală; preşedintele Academiei; primul 
preşed;nte al I naltei Curţi de contur;; guvernatorul 
Băncii Naţionale; procurorul general al !naltei 
Curţi de casaţie; preşedinţii de secţii; primul preşe
dinte al Consiliului Legislativ şi preşedin\ii de 
secţii; preşedinţii de secţii ai înaltelor Curţi de 
conturi şi procurorul general ; mern brii Corpurilor 
legiuitoare, care se vor afla în Capitală; preşe
dinţii consiliilor de administraţie; al Regiei auto
nome C. F. R. şi al Casei autonome a monopo
luri statului; directorii gemrali ai Caselor auto
nome: C. F. R. şi P. T. T. ; primul preşedinte al 
Curţii de apel şi procurorul general; primul pre
şedinte al Tribunalului de Ilfov şi primul-procuror; 
rectorii Universităţii, ş coalei politechnice, Acade
miei de arhitectură, Academiei agronomice, Acade
miei comerciale; primul preş!:dinte al comitetului 
central de revizuire; preşedinţii consiliilor: Tehnic 
superior şi surerior al apelor; primarul gennal 
al municipiului Bucureşti; preşedintele comitetului 
Ateneului Român; preşedintele Camerei de comerj; 
preşedintele Uniunii avo~apor din România; de
canul baroului avocapor de Ilfov; primarii de 
sectoare ai municipiului; preşedintele Uniunii Ca
merei de comerţ şi industrie; preşedintele Uniunii 
Camerelor de agricultură; preşedintele Bursei de 
efecte, acţiuni şi schimb; secretarii generali cie 
ministere directorul general al Casei de Depuneri 
Consemnaţiuni; prefectul poliţiei Capit~lei; pre-
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fectul judeţului Ilfov; directorul gc;lllerc1l al Sigu
ranţei generale a Statului şi diredorul subsecre
tariatului presei şi informaţiilor de pe lângă mini
sterul afacerilor străinE". 

Şetul marelui stat major general al arma.tei; 
inspe:torii de armă; at11şaţii m1iltui străini; coman
dantul corpului II de armată; comandantul div ziei 
a IV-a; co.nandantul pietei; ofiţeri generali; colo
neii ii asim:laţii lor şi comandanţii de unităţi şi 
servicii. 

Deta,amente din diferite corpuri ale garnizoa
nei vor sta înşiruite în curtea bisericii Domniţa 
Bălaşa, în tot timpul ocolirii sfântului epi1 af. 

In Sâmbăta Paştilor, la ora 24, M. S. Regele 
va merge la biserica Domniţa Bălaşa, în trăsură 
a la Dau mont", spre a lua parte la sfânta în

~iere, urmat de curtea regală şi es:ortat de re-
gimentul de escortă regală. . . 

Vor asista la această ceremonie aceleaşi per
soane oficiale indi;ate mai sus. 

Momentul când I. P. S. S. Patriarhul României 
exclamă: .Hristos a înviat", se va anunţa Ca;>i-
talei prin 101 tunuri, de pe Dealul Spirei. . 

Conform ve .hilor tradiţiuni, se va scrie Evanghe
lia sfântului Ioan, pe care M. S. Regele o va semna 
şi care se va învesti la urmă cu s' giliul Statului. 

La finele ceremoniei, M· S. Regele va lua în 
mână sfânta cruce, înaintea căreia se vor închina 
asistenţii. 

O g irdă. de onoare cu muzică, va sta în faţa 
bisericii Domniţa Bălaia, în tot timpul ceremoniei 
sfintei învieri. 

■ Măria S1 Marele Voivod Mihai a asistat Du
mini~a trecută dimpreună cu toţi colegii săi dela 
şcoală anume înfiinţată la 7f. Mitr~polie din p~ra
clisul I. Pr. Sf. Patrtarh Miron, fiind condu,1 de 
Preacucernicia Sa profesorul lor de religie Nae 
Popescu şi de profesorul lor de educaţie fizică şi 
dând toată atenţia rugăciunilor citate şi cântate. 
Dupi sf. slujbă au fâcut o lungi vizită lnaltprea
sfinţitului patriarh Miron, care s'a întrtţinut cu 
toţi. Mare le-a fost surprinderea, când le-a vorbit 
elevului secui ungureşte. Aci s'a prezentat Măriei 
Sale Mihai Preasfinţitul Episcop Policarp al Am~
ricei, care încă asistase la liturghie. 

■ In zilele Sfintelor Paşti ce vin, se va face 
sub conducerea părintelui C. Dron dela 
Patriarhie, un pelerinaj în Palestina, la care 
va lua parte şi P. S. Episcop Lucian al 
Romanului, căruia I. P. S. Patriarh Miron 
îi va da binecuvântarea şi autorizarea a face 
sfinţirea terenului cu fast în prezenţa unui 
mare număr de credincioşi români şi în 
sunetul de cântări ale cântăreţilor români, 
ce vor participa la pelerinaj. 

Bunilor creştini, cari sunteţi cu gândul 
la Hristos şi aju'.orul Lui, nu uitaţi că bise
ricuţa are lipsă de cărţi rituale: Evanghelie, 

,,APOSTOLUL" 

Apostol, Psaltire, Liturghier, Catavasier, etc., 
vase sfinte: Potir, disc, stea, chivot, cădelniţă, 
feţe de mese pe sf. prestol, perdele, candele, 
etr. 

· ,,Iubiţi podoaba casei Domnului" şi contri
buiţi la înfrumuseţarea ei, mai ales că bise
riccţa vecină cu noi- a abisinienilor - e 
împodobită de împărăteasa lor. 

TELEGRAME 

Patriarh Dr. Miron Cristea 
Bucureşti 

Credincio~ii parohiei popa Savu vă exprimă cele 
mai profunde şi respectuase mulţumiri pentru 
momentele deC'pietate creştină prilejuită de aducE
rea Sfintelor Moaşte ale Sfintei Filoftia aici pe 
lângă nenumăratele valori de credincioşi. S'a veri
ficat cu acest prilej importanţa covârşitoare şi 
folosul netăgăduit al pătrunderii preotului orto
dox în şcoală. Corpul didactic dela numeroase şcoli 
secundare şi primare împreună cu elevii şi elevele 
au venit în corpore spre a săruta sf. Moaşte iar 
unii preoţi au făcut şi lecţiuni de catehizare adhoc. 
Să trăiţi intru mulţi ani. 

Preot, N. Proca 
Epitropi, Niţă Cristescu, Costică Nae, Ioan G. Şerb. 

Sanctităţei Sale D. D. Dr. Miron 
Patriarhul Bisericii Creşt. Ort. Rom. 

Bucureşti 

Biserica noastră strămoşească prin slujitorii ei 
locali, binecuvântând astăzi inaugurarea Organi
zaţiei Strsj1 Ţării, stolul şcoalei normale de învă
ţători, ;Ştefan Velovan, asigură pe Sanctitatea 
Voastră de omagiu, devotament şi temeinica con
tribuţie pe terenul evanghelic. 

Directorul ş:oalel normale, Mihail Costescu 
Preot, Pretorian G. Barbu, V. Gregorian Lungulescu 

SUMAR: 

,,Hristos a înviat". . . . . . . . 
Biserica rom!nească din ţara sf!ntă. 
Iisus pe Golgota. . , 
Imnul tinerimii creştirle . . 
Cultul ortodox. , . . . 
O rugăminte. . . . . . 

CRONICA INTERNĂ 
Culturale : Educaţie creştină a tineretu

lui ca metodă, conferin\a d-lui prof. I. 
R. Pogoneanu. - Educatia creştină în 
şcoala primară, conferinţa pr. dr. M. 
Buiacu. • • • • • • • • • • • 

Administrative bisericeşti : Circulări. 

Vacante: preoţi şi cântăreţi, • • • • 
Economice : Circulări. • • • • • • 

+ + +. 
+ + "' 

Diac. V. Fussu 
Vasile Militaru 
S. Bulgakof f 
P. P. Moruşca 

+++ 
+ + + 
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